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Úvod

Kumulované teplotní rozdíly jsou relativně jednoduchou formou klimatických dat, užitečnou jako index
klimatické zátěže ovlivňující spotřebu energie pro vytápění.

Odhad kumulovaných teplotních rozdílů uvedený v této části normy ISO 15927 je založen na konceptu
základní teploty. Základní teplota reflektuje bod, od kterého je nutno budovy vytápět k udržení
požadovaných vnitřních teplot. Je to venkovní teplota, při které se předpokládá zahájení provozu
vytápěcího zařízení. Pro některé účely, například pro rozhodování v rámci energetické politiky, je
potřeba stanovit jednu základní teplotu, která by reprezentovala průměrnou hodnotu pro veškerý
stavební fond a celkové klima. Pro jiné účely je lepší stanovit základní teplotu odpovídající konkrétní
budově a roční době.

Tato část ISO 15927 spojuje exaktní a přibližnou metodu pro výpočet kumulovaných teplotních rozdílů
vzhledem ke standardní nebo proměnné základní teplotě. Některé metody obsahují možnost prahové
teploty (např. kdy denní průměrná teplota vzduchu je nižší než stanovená základní teplota, nad níž se
kumulované teplotní rozdíly nepočítají). Tento přístup můžeme najít v některých národních metodách
výpočtu. Není nicméně uvažován v této části ISO 15927, protože je považován za méně flexibilní než
metody, u nichž kumulované teplotní rozdíly jsou vyhodnocovány pro základní teplotu odpovídající
tepelnému chování budovy (s ohledem také na další povětrnostní podmínky, jako je např. sluneční
záření).

Kumulované teplotní rozdíly vypočítané a uváděné v souladu s touto částí ISO 15927 jsou vhodné pro
nejrůznější účely včetně těchto:

poskytnutí ukazatele klimatické zátěže z hlediska spotřeby energie pro vytápění (pro účely porovnání);a.
sledování množství spotřebované energie na vytápění a účinnosti vytápěcího zařízení (pro účelyb.
energetického managementu);
porovnání skutečné spotřeby energie pro vytápění v určitém období se spotřebou ve standardizovanémc.
období za účelem vyhodnocení měření (pro účely energetického modelování);
odhad ekonomických důsledků různých úrovní energetické účinnosti (např. ovlivněné tepelnou izolací)d.
stavebního fondu jako celku nebo pro různé druhy budov (pro účely energetické politiky).

Energetický management [viz bod b)] vyžaduje v pravidelných intervalech nová data kumulovaných
teplotních rozdílů počítaných ke standardní základní teplotě, zveřejňovaná s co nejmenším zpožděním



pro každý měsíc topné sezóny. Požadovaná data, například data z meteorologické stanice nebo data
reprezentující klimatický region, mají vycházet z ověřených meteorologických měření.

Porovnání, energetické modelování a opatření energetické politiky [viz body a), c) a d)] vyžadují
staniční meteorologická data reprezentativní pro klimatický region nebo data v mapovém tvaru,
přičemž to musí být data z mnohaletého období (pokud možno s údaji extrémních a středních
hodnot), zobrazující náročnost klimatu příslušné lokality, oblasti nebo regionu. Kumulované teplotní
rozdíly [viz bod b)] jsou nejvhodnější pro modelování energetické náročnosti u relativně malých budov
s jednoduchým systémem vytápění a regulací, s uvažováním výpočtu v ustáleném teplotním stavu.
Modelování potřeb energie větších budov nebo komplexů budov může vyžadovat použití rozsáhlejších
nebo detailnějších klimatických dat, například použití dat úplného nebo zkráceného „testovacího
referenčního roku“, což nespadá do této části ISO 15927.

V zásadě mohou být rovnice uvedené v této části ISO 15927 použity k výpočtu kumulovaných
teplotních rozdílů pro hodnocení energie použité pro chlazení nebo klimatizaci budov („chladicí
hodinostupně“ nebo „chladicí denostupně“). Nicméně klimatizace závisí jak na teplotě, tak i na
solárních ziscích a venkovní vlhkosti, a tak kumulované teplotní rozdíly nejsou spolehlivým
ukazatelem celkové energetické potřeby.

1 Předmět normy

Tato část ISO 15927 blíže vymezuje definici, metodu výpočtu a metodu uvádění dat pro kumulované
teplotní rozdíly, užívané pro posuzování energie pro vytápění prostoru v budovách. Tato data jsou
běžně vyjadřována v hodinostupních nebo denostupních a jsou často uváděna zjednodušeně jako
„vytápěcí hodinostupně“ nebo „vytápěcí denostupně“.

Tato část ISO 15927 obsahuje přibližné metody pro výpočet kumulovaných teplotních rozdílů,
založených na hodinových nebo denních středních teplotách, dále pro odhadování měsíčních hodnot
k nějaké základní teplotě a pro výpočet v situacích, kdy nejsou dostupná vypočítaná data přímo
z meteorologických záznamů.

V některých zemích je používána jiná hraniční teplota než základní teplota. Tato část ISO 15927 tuto
skutečnost nezohledňuje.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


